Муниципальное бюджетное образовательное учреждение

«Средняя общеобразовательная школа №9»
 г. Норильска Красноярского края

Урок - деловая игра «Профессии, которые мы выбираем»

Продолжительность мероприятия: 30 минут.

Цель мероприятия:
 знакомство учащихся с миром профессий, расширение их представлений о деятельности ГМК «Норильский никель», о профессиях, востребованных в Компании.

Задачи мероприятия:
- показать важность профессионального мастерства и ответственности каждого работника за стабильность и развитие Компании
· Расширять представления учащихся о профессиях НПР, востребованных в Компании.
· ознакомить с требованиями к подготовке, физическому развитию и способностям, которые предъявляют эти профессии к человеку;  
· показать важность профессионального мастерства и ответственности каждого работника за стабильность и развитие Компании.

· Укреплять имидж Компании, как социально ответственного предприятия, заботящегося о долгосрочной перспективе развития территории муниципального образования город Норильск, и уделяющего внимание подрастающему поколению.
· Воспитывать у обучающихся чувство гордости за труд, своих родителей, работников Компании
· Воспитывать уважение к труду.

Используемое оборудование:
· Демонстрационный материал с  описанием профессий;
· Элементы костюмов представителей профессий.

Необходимая наглядность, дидактический материал:
· презентации Power Point
· фотогаллерея электронной визитной карточки ОАО ГМК «Норильский никель»: «Горное производство», «Металлургическое производство», «Города Норильского промышленного района»;
· иллюстрационные стенды «Мир профессий», оформленные в кабинете профориентации
· школьная фотовыставка «Профессии моей семьи»;
Ход мероприятия.
I. Организационный момент. (Презентация Microsoft PowerPoint. Слайд 1.)
Звучит фонограмма песни «Город северный мой» (Б.Голиков – Н.Устинова Исп.Хор Медного завода ГМК НН), учащиеся заходят в класс, занимают свои места.
- Добрый день, дорогие ребята! Начинаем  деловую игру «Профессии, которые мы выбираем».

II.  Вступительное слово учителя.

- Вы все прекрасно знаете, что каждый человек на земле от мала до велика должен трудиться, так как без труда нельзя прожить. Труд был, есть и будет основой жизни на земле. Чтобы стать хорошим специалистом, человек должен много знать и много уметь. Сегодня вы за школьной партой. Учение тоже труд и труд не простой. Пройдут школьные годы. И перед вами встанет серьезный вопрос: «Кем быть?» Вы сейчас много мечтаете, и мы, взрослые, должны помочь вам выбрать профессию на всю жизнь и не ошибиться в выборе. Наше мероприятие является маленькой частицей в этой большой работе. Каждая профессия хороша по-своему. Сегодня вы узнаете о некоторых из них. Это профессии нашего города, работников компании «Норильский Никель», связанные с добычей руды и производством металлов. 

(Презентация Microsoft PowerPoint. Слайд 2.)
- Норильск –  легендарный город, в котором живут люди сильные духом, настоящие мастера своего дела. На территории Норильского района вот уже 74 года трудятся мастера компании «Норильский Никель». Мастером называют квалифицированного работника, специалиста, который достиг высокого искусства в своем деле.

III. Учащиеся располагаются группами по профессиональным предпочтениям
 «Человек- человек»
«Человек- техника»

«человек - художественный образ»

«человек – знаковая система»

 Каждый учащийся из предложенных методических материалов готовит в течение 7 минут выступление о предпочитаемой им профессии. Во время выступления профессия не называется, ее должны узнать, по перечисленным критериям, учащиеся других групп.

В заключение своего сообщения  докладчику необходимо сделать вывод о востребованности данной профессии на территории НПР.
V. Рассказ о профессиях компании « Норильский Никель»
(Презентация Microsoft PowerPoint. О профессиях компании « Норильский Никель» .)
VI. Подведение итога. 

- Какие профессии вам понравились?

- Кто из вас хотел бы в будущем работать  в компании «Норильский никель»?
- Какими качествами должен обладать человек, стремящийся работать в Компании?
- Чтобы еще раз вспомнить профессии ГМК «НН», предлагаем вам разгадать кроссворд «Компания».

Кроссворд «Компания».

1. Умеет чувствовать горную породу, правильно бурить шпуры, мастерски управляет самоходной буровой машиной.
2. Подземный лифтер, внимательный и дисциплинированный, на котором лежит ответственность за безопасность людей на огромной глубине.
3. Квалифицированный работник, специалиста, который достиг высокого искусства в своем деле.
4. Первым спускается под землю.

5. Разливает раскаленные жидкие сплавы по большим формам.
6. Производит взрыв и отвечает за исправность взрывного оборудования.
7. Загружает сырье в печь, следит за плавкой и отвечает за качество металла. 

8. Изготавливает и ремонтирует изделия из тонкого металла.
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Заключительное слово учителя.

- Сегодня  мы познакомились с профессиями без которых не обходится ни один промышленный район нашей страны, определили насколько востребованы представленные профессии на территории НПР, выделили профессии градообразующего предприятия -Компании. «Норильский Никель» - это:

- крупнейший производитель цветных металлов незаменимых в современных промышленных технологиях;

- это профессиональный подход к управлению производством и весомый вклад в процветание России;

- это неотъемлемая часть мировой экономики.

- В компании «Норильский Никель» трудятся настоящие мастера своего дела, работать в Компании – престижно и почетно. Результат труда каждого работника является неотъемлемой частью успеха и развития Компании.
- Мы еще будем говорить с вами о будущем выборе профессии, будем посещать  экскурсии, выставки. Ведь этот выбор очень важен. Главное – не ошибиться! 
